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POLGÁRMESTERI PROGRAM 
 

A Dévaványa Városi Önkormányzat 2014. október 20-án tartandó alakuló  

képviselő-testületi ülésére 

 

 

 

 

Tisztelt Képviselő-testület! 

 

Lezárult egy korszak és újra indul egy másik. Lezárult a választási kampány időszaka, és újra indul egy 

önkormányzati ciklus. Egy új korszak kezdődik, mely sok-sok munkával, feladattal teli időszak lesz. 

A választók bizalmából lehetőséget kaptunk, hogy a 2014-2019. évekre kiterjedő önkormányzati ciklusban 

választott képviselőkként, tisztségviselőkként a város érdekeiért dolgozzunk. 

A választás révén, mellyel a testületbe jutottunk, felelősséget kaptunk, hogy elsősorban a már elért 

eredmények megtartása mellett többet, jobbat, színvonalasabbat nyújtsunk a Dévaványán élőknek, az itt 

működő vállalkozásoknak, a közszférában foglalkoztatottaknak, a civil és a társadalmi szerveződéseknek 

egyaránt. Mindezt természetesen lehetőségeink határozzák meg, a kötelező feladatokat szem előtt tartva. 

Programomban ennek a szándékunknak megfelelően fogalmaztam meg a főbb tennivalóinkat az 

önkormányzati feladatellátás most ismert területeire kiterjedően. 

 

I. Az önkormányzat szerveinek tevékenysége 

1.1. A Képviselő-testület munkája 

A Képviselő-testület tagjai személyes Képviselői a város lakosainak, kérem, hogy szükség esetén bármikor 

jelezzék a településről jelentkező problémákat, észrevételeket. A hatékony működéshez elengedhetetlen, 

hogy a képviselők készüljenek az ülésekre, az előterjesztésekkel kapcsolatosan megalapozott 

véleményalkotásra kerüljön sor részükről, aktívan vegyenek részt a döntéshozatalban. Vita a döntések 

előkészítésénél, az alternatívák kiválasztásánál legyen, utána a többségi döntés megszületését követően már 

az egységes fellépés a követelmény. 

Szükségesnek tartom a helyi civil szervezetek fokozottabb együttműködését, bevonását, támogatásuk 

biztosítása mellett. 

Az éves munkatervek összeállításánál törekedni kell, hogy minden, a település életében fontos téma 

tárgyalásra kerüljön úgy, hogy ugyanakkor maradjon lehetőség az aktuálisan felmerülő és döntést igénylő 

kérdések megbeszélésére is. 

A város és közösségének érdeke kell, hogy elsődleges szempont legyen a döntéshozatal során a törvényesség 

betartása mellett. 

Ennek az elvnek az érvényesülése esetén sikerül megtartani a választók bizalmát, továbbfolytatni azt a 

munkát, amire Dévaványa önkormányzat testületeiben eddig tevékenykedők méltán lehetnek büszkék. 

 

1.2. A bizottságok tevékenysége 

A képviselő-testület részben jogszabályi kötelezés miatt, részben saját munkájának segítése és szakmai 

megalapozása érdekében állandó bizottságokat hoz létre. 

Fontos, hogy a Képviselő-testület bizottságaiban alapos, elemző, határozott javaslatokat megfogalmazó 

döntés-előkészítő munkavégzésre kerüljön sor és minden területnek legyen „gazdája”. A képviselő-testületi 
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munkatervhez igazodva dolgozzanak a bizottságok alapvetően, de emellett önálló, csak általuk áttekintendő 

témákat is megtárgyalhatnak saját döntési kompetenciájukban. 

A színvonalas és nemcsak problémafelvető, hanem kiérlelt megoldási javaslatokat is hozó bizottsági munka 

gördülékenyebbé teheti a képviselő-testületi munkát. 

A külső bizottsági tagok és felkért eseti vagy megbízott állandó szakértők munkája nagyban segítheti a 

szakmai alapokon nyugvó és színvonalas bizottsági munkavégzést. 

 

1.3. Az önkormányzat kapcsolatrendszere 

Az állami szervezetek megerősödtek, ennek ellenére az önkormányzatok együttműködésére továbbra is 

szükség lesz. 

A Szeghalom Kistérség Többcélú Társulásban fennálló tagságunk mellett Gyomaendrőd várossal, de más 

környékbeli településekkel is kapcsolatainkat a kölcsönös előnyök elve alapján erősíteni kell. 

Az országos önkormányzati szövetségekben, szakmai szervezetekben tagságunkat az érdekképviselet, 

érdekérvényesítés, az információszerzés, a máshol kialakult jó gyakorlatok átvétele miatt célszerű 

megtartani. 

Helyben az egyházaink, a civil szervezeteink, a politikai pártok és más működő társadalmi szervezetek 

tevékenységéhez partnerként kell közelítenünk. 

A polgárosodás, a városi lét megélése, erősítése érdekében továbbra is támogatni kell a velünk 

együttműködők tevékenységét. 

A lakossági közvetlen véleménynyilvánítási lehetőségnek a fórumrendszerét folyamatosan működtetni és 

erősíteni kell. 

Nemzetközi téren továbbra is Székelykeresztúrral fennálló testvértelepülési kapcsolat a meghatározó, de 

szükség szerint keresni kell más országok városai felé nyitás lehetőségét is. 

 

II. Az önkormányzat intézményei 

2.1. A Dévaványai Közös Önkormányzati Hivatal 

A testületi működés biztosítása, az előterjesztések előkészítése, a döntési javaslatok kidolgozása, a 

végrehajtás megszervezése, ellenőrzése, a beszámolók, elemzések, hatástanulmányok összeállítása a hivatali 

munkaszervezetben történik a jegyző állandó kontrollja mellett.  

Az eredményes önkormányzati munka alapfeltétele a színvonalas hivatali tevékenység, ezért a személyi és a 

tárgyi feltételek folyamatos biztosítása elkerülhetetlenül szükséges. A hivatal hatósági tevékenysége 

területén továbbra is bekövetkezhetnek változások, melyekhez alkalmazkodnunk kell, de az önkormányzat 

tevékenységével összefüggő feladatok végrehajtása magas színvonalon történik. 

Különösen igaz ez a településfejlesztéshez, településrendezéshez kapcsolódó munkák során. 

Az intézményi átalakítások következtében a hivatal által ellátandó feladatok érdemben nem csökkentek az 

elmúlt években, emiatt továbbra is gondolkozni kell azon, hogy lehet a legcélszerűbben ellátni a 

városüzemeltetési, kommunális, közterület-fenntartó, épületfenntartó, karbantartó munkákat, valamint a 

mezőgazdasági vállalkozási tevékenységet. 

 

2.2. Az önkormányzati intézményhálózat 

Az elmúlt ciklusban kialakított szerkezetben látszik célszerűnek – a ma ismert szabályozási rendszerben – 

ellátni az önkormányzati feladataink azon részét, amit jelenleg intézmények útján oldunk meg.  

A DÁMK jól funkcionál, feladatellátásának színvonalát jól segítik a már megvalósított fejlesztések. A 

kötelező feladatok mindegyikét, amelyeket nem intézmény üzemeltetéssel oldunk meg, tovább kellene vinni. 

A háziorvosi, gyermek- és fogszakorvosi ellátás a gyermekélelmezés, az orvosi ügyelet feladatátvállalással 

vállalkozási formában működhet tovább mindaddig, amíg az átvállalók az ellátást biztosítani tudják. 
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A jelenlegi megoldások fenntartásában vagyunk érdekeltek szakmai és financiális okokból egyaránt. 

 

III. Az önkormányzati gazdálkodás 

A működőképesség megtartása, az intézményeink fenntartása, a működési költségek, a bérek és járulékok 

kifizetése, az ellátások folyósítása, a közfoglalkoztatás folytatása a legfontosabb feladatunk. 

A működési célú források és kiadások közötti egyensúlyt ugyanakkor továbbra is meg kell tartanunk. 

Az önkormányzati vagyont meg kell őriznünk, lehetőségeink szerint törekednünk kell a gyarapítására is. El 

kell kerülnünk továbbra is a vagyonfelélést. 

A gazdálkodásunkkal elő kell teremteni a fejlesztésekhez szükséges fedezetet is, amit az egyre kevesebb 

hazai és a még meglévő uniós pályázati források önerő részét jelenti. A tisztán önerőből történő fejlesztést 

csak elengedhetetlenül szükséges esetben lehet felvállalni. 

A gazdálkodásunknak egyszerre kell a költségtakarékosságot, a szakmai célszerűséget szolgálni. 

Mindig gondolnunk kell arra, hogy még az intézményátadások után is önkormányzatunk a város legnagyobb 

foglalkoztatója az átlagosan 330 fős létszámával, akikért közvetlenül is felelősséggel tartozunk.  

Az önkormányzat tulajdonában álló földterületek minél jobb hasznosítása és kihasználása érdekében létre 

kell hozni azt a szervezetet, amely kevésbé terhelt a bürokráciától, gyors, szakszerű döntésekkel irányít és 

hajtja végre a feladatokat. 

 

IV. Az önkormányzat településfejlesztő tevékenysége 

A jelenleg saját beruházásból megvalósuló Hajnal u., Bajcsy-Zs. u., Gyöngy u., Szérűskert, Eötvös és 

Radnóti zug aszfaltozási, valamint kátyúzási munkálatai, illetve a kerékpárút hálózat felújítási munkálatai 

hamarosan elkezdődnek. Reméljük, hogy a jövőben találunk pályázati forrást a településen még felújítást, 

karbantartást és nem utolsó sorban új aszfaltréteget igénylő utak építésére, az alakuló úttársulásokat továbbra 

is támogatni kell. 

A benyújtott, elbírálás alatt álló pályázataink a napelemes rendszer kialakítása a Vörösmarty u. 4-6. iskola és 

a Strandfürdő épületén, valamint az épületenergetikai fejlesztés a Pedagógiai Szakszolgálat és a középiskola 

épületén eredményes elbírálást követően nyújt további feladatokat. 

Hamarosan befejeződik a „régi” szeméttelep rekultivációja, illetve ez évben hozzákezdenek a szelektív 

hulladékudvar kiépítéséhez, melyhez párosul saját erőből a gyepmesteri telep megépítése. 

A Területi- és Településfejlesztési Operatív Program keretén belül szándékozunk megvalósítani az 

Egészségügyi centrum kialakítását, háziorvosi és lehetőségekhez mérten szakorvosi rendelések 

lebonyolítására, valamint Védőnői szolgálat biztosítására az egészségügyi alapellátás infrastrukturális 

fejlesztését, továbbá a kerékpárút hálózat bővítését a Szeghalmi úton kettő ütemben. Az ezen túli további 

fejlesztéseket is meg kell valósítani, mert mindegyik az itt élők javát szolgálja, így a szennyvíztelep és a 

közvilágítás korszerűsítését, térfigyelő kamera rendszer kiépítését, szociális és költségalapú bérlakások 

megépítését, bel- és csapadékvíz elevezető csatornarendszer hátralévő szakaszainak kiépítését. Ennek a 

programnak a tartaléklistáján szereplő fejlesztések megvalósulását (Téglagyári ipari terület rendbetétele, 

üzemcsarnok építése, napelempark, stb.) is szorgalmazni kell. 

A 2014-2020 programidőszakban kiírásra kerülő Uniós pályázati lehetőségekre készülve az előkészítő 

munkálatokat folyamatosan kell biztosítani.  

Továbbra sem feledkezhetünk meg a Piactér rendezéséről és a Strandfürdő területén beindult fejlesztéseket 

sem szabad megtorpantatni. Az igények tükrében tovább folytathatnák a sort egy sportlétesítmény, egy új 

városháza megépítésével, melyek esetében legalább a helybiztosítás, a terv átgondolásáig mindenképpen 

szükséges eljutni. 

A fejlesztések, beruházások megvalósítása érdekében együtt kell működni az érdekelt településkörrel, a 

megyei önkormányzattal, a környékbeli cégekkel, vállalkozásokkal a Dévaványára vezető állami közutak 

felújítása, a vasút megtartása és távlati fejlesztése érdekében. 
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V. Az önkormányzat gazdaságfejlesztő, munkahelyteremtést segítő tevékenysége 

Településünk Képviselő-testülete minden eddigi ciklusban prioritásként kezelte a helyi gazdasági élet 

fejlődésének lehetőségeit. 

Munkahelyteremtő és munkahely megtartó támogatásokkal, kedvező feltételű ingatlan bérbeadással, 

értékesítéssel igyekeztünk segíteni. 

A fejlesztési elképzelések megvalósulásával kiemelten kell támogatnia a munkahelyteremtés feltételeinek 

elősegítését, a településfejlesztés, az adópolitika célkitűzések megvalósítását, az egyes közszolgáltatások 

biztosítására, színvonalának emelésére vonatkozó hatékony megoldások elérését. 

A jövőben is folytatni kell ezeket a tevékenységeket. A felmerülő igényekhez igazodó kialakítású 

előközművesített telkeket kell biztosítanunk.  

A megépült üzemcsarnok hasznosítását úgy kell megoldanunk, hogy az minél több dolgozó 

foglalkoztatásával járjon. 

Meg kell vizsgálni az önkormányzati felügyeletű szervezet (pl. nonprofit Kft-t) vagy városgazdálkodási 

iroda, illetve intézmény létrehozásának lehetőségét annak érdekében, hogy a közszolgáltatások minél 

szélesebb körét az lássa el. 

Azok számára, akik nem tudnak elhelyezkedni, a közfoglalkoztatást – ha lehet akár a vállalkozásokkal 

együttműködve – fenn kell tartani. 

Minél inkább helyzetbe kell hozni az önkormányzati megrendeléseknél a helyi vállalkozásokat. 

 

 

Tisztelt Képviselő-testület! 

 

A választópolgárok, a település lakosainak bizalmával élve a ma feladatit végrehajtva és a jövőbe tekintve 

feladataink, tennivalónk vannak bőven. A programban a teljesség igénye nélkül igyekeztem ezeket 

bemutatni.  

Fontos szempont a megvalósítás során a céltudatos, a város adottságainak és lehetőségeinek figyelembe 

vételével végzett, folyamatosságot biztosító, kiegyensúlyozott önkormányzati munka. 

Az elképzeléseink eredményes megvalósításához a testület egységes közreműködésére, a hivatal odaadó 

elkötelezett munkavégzésére és a város polgárainak segítő együttműködésére van szükségünk, és nem 

utolsósorban megfelelő gazdasági háttérrel kell rendelkeznünk. 

A képviselő-testület nevében kijelenthetem, hogy az elkövetkező öt esztendőben annak érdekében 

dolgozunk, hogy a fentiekben vázolt célok ne csak elképzelések maradjanak. 

Bízom benne, hogy együttműködve valóra tudjuk majd váltani elképzelésünket. 

Ehhez a munkához kívánok erőt, jó egészséget. 

 

 

Dévaványa, 2014. október 20. 

 

 

 Valánszki Róbert 

 polgármester 


